
新竹市立建功高中 107 學年度第一次正式教師甄試國中數學科試題 

一、填充題：【20 題，每題 4 分，共計 80 分】 

  1 如下圖，已知直角 ABC 中， = 90BAC 、 5:4:3:: =BCACAB ，若 BD平分 ABC 且交 AC 於 D 點並作 BCDE ⊥ ， 

    CF 平分 ACB 且交 AB 於 F 點並作 BCFG ⊥ ，則 (
ABC

FGBDEC



+
) 的面積比值＝__________ 

   

 

 

 

 

A: 
𝟏𝟑

𝟑𝟔
 

  2 已知 a、b 、 c為正整數，且滿足：
20

19
＜

cba

111
++ ＜1，則 cba ++  的所有可能值中最小值＝___________。 

 

 

A:12 

3 在拋物線 2xy = 上取四個點 A、B、C、D，已知 AB 與CD的交點恰落在 Y 軸上，且 A、B、C 三點的 X 座標分別為 －1、 

  2018、－2，則 D 點的 X 座標＝_______ 

 

 

A:1009 

  4 任意凸 160 邊形，其內角最多有幾個小於 160 度？ 

 

 

A:17 

  5 已知 x為正實數，且 y 為 x的小數部分，又 201822 =+ yx ，則 x＝______ 

  

 

 

 

A:22 + 5√21 

  6 已知（ na ）、（ nb ）為兩組相異的等比數列，若 2411 =+ ba 、 422 −=+ ba 、 8633 =+ ba 、 7144 =+ ba ， 

    則 55 ba + ＝_________ 

 

 

 

 A:393
𝟏

𝟐
 

 

E

D

A

B C

G

F

A

B C



7 如下圖：一圓周上有 5 個等分點 A、B、C、D、E，某一遊戲規則如下：在 A 點放一顆棋子並擲一個公正骰子，若擲出 

  偶數點，則棋子由所在位置順時針移動 2 格（例如：由 A 至 C），若擲出奇數點，則棋子由所在位置順時針移動 1 格 

 （例如：由 A 至 B），若擲回到 A 點則遊戲結束，否則就繼續。請問：恰好只走一圈遊戲即結束的機率＝_________ 

 

 

 

 

A:
𝟐𝟏

𝟑𝟐
 

8. 如右圖 ∆ABC中，𝐴𝐵 = 20，𝐴𝐶 = 12 ，若在 𝐵𝐶 邊上取兩點 P 和 Q，使得 𝐴𝑄成為∠BAC的角平分線且𝐵𝑃 =  𝑄𝐶 ，則 

√𝐴𝑃
2
− 𝐴𝑄

2
  之值 =___________。 

 

 

 

 

A:8 

9. 當a < x < b時，f(x) = |1 − 3𝑥| + |1 − 5𝑥| + |1 − 7𝑥| + |1 − 9𝑥| + |1 − 11𝑥| + |1 − 13𝑥| 

恆為定值 c，試求  a × b × c 之值=____________。 

 

A:
𝟐

𝟗𝟗
 

10. n=9+99+999+…..+99… . .9⏟    
99個 9

，請問 n 這個數字含有_______個 1  (例如 12131 就含有 3 個 1)。 

A:99 

11. 設 A = 22018 −1，則 A 的末二位數碼為 __________ 。 

 

 

A:43 

12. 設 n 為正整數，如果 n 與它的所有的數字之和為 313，則滿足這樣條件的 n 之最小值為_________。 

 

 

 

A:296 

13. 設 a、b、c 皆為正整數，且 a ≥ b ≥ c  並滿足 a + b + c =19，則以 a、b、c 為 邊長的三角形共有_________個。 

 

 

A:10 

14. 如右圖,四邊形 ABCD 是邊長為 6 的菱形,𝐵𝑃̅̅ ̅̅ = 𝐷𝑃̅̅ ̅̅ = 9,則𝐴𝑃̅̅ ̅̅ × 𝐶𝑃̅̅̅̅ =?   

 

 

 

 

 

 

 A:45 

A

E B

D C

A 

B C P Q 



15. 如圖,有 A,B,C 三塊不同的紙板,其中 A 是邊長為π公分的正方形;B 是長為π公分,寬為 2 公分的長方形;C 為邊長為 2 公分的正

方形.在不重疊的情況下,已知有 10 塊 A,28 塊 B,50 塊 C,請問可以排出最大正方形的邊長為多少公分?     

     

 

 A:𝟐𝛑 + 𝟏𝟒 

16. 如圖所示,其中三角形 ABC 為等腰直角三角形,∠B = 90°,𝐷𝐹̅̅ ̅̅ ⊥ 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ , 𝐹𝐸̅̅ ̅̅ ⊥ 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ ,且𝐷𝐹̅̅ ̅̅ = √2, 𝐹𝐸̅̅ ̅̅ = 1,求四邊形 DFEC 的面積為多

少?        

 

 A:
𝟕

𝟐
 

17. 因式分解(x+1)(2x+1)(3x-1)(4x-1)-36𝑥4       

 

 

 

 

 

 A:−(𝒙 − 𝟏)𝟐(𝟏𝟐𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟏) 

18. 解方程組{

𝑦

𝑥
+

1

𝑥𝑦
=
20

3

𝑥𝑦 +
𝑥

𝑦
=
5

3

       

 

 

 

 

 

 A:(
𝟏

𝟐
,
𝟏

𝟑
) , (−

𝟏

𝟐
, −

𝟏

𝟑
) , (

𝟏

𝟐
, 𝟑) , (−

𝟏

𝟐
, −𝟑) 

19. 當 x=多少時,y=(x-2)(x-4)(x-6)(x-8)+12 有最小值 y?求(x,y)    

 

 

 

 

 

 

 A:(𝟓 ± √𝟓,−𝟒) 

20. 化簡
1

1
+

1

1+2
+

1

1+2+3
+⋯+

1

1+2+3+⋯+100
=?      

 

 

 

 

 

 A:1
𝟗𝟗

𝟏𝟎𝟏
 



二、計算題：【4 題，每題 5 分，依計算過程，給予適當分數】 

  1 對任意實數 x、 y 、 z ，運算符號 “＊” 滿足以下關係： （1） x＊ x＝0  （2） x＊（ y ＊ z ）＝（ x＊ y ）＋ z  

    試求：2018 ＊ 2017＝________ 

 

 

 

 

 

 

 A:1 

2 已知 x為實數，試解方程式： 26210922 )1()1)(1( xxxxxxxxx ++++=+++++++  

 

 

 

 

 

 

 A:x=0 或-1 

  3 已知 x、 y 為實數，則 22 11 xyyx −+−  的最大值＝_________ 

 

 

 

 

 

 

 A:1 

  4 ∆ABC中，𝐴𝐵 = 6，𝐵𝐶 = 8 ，𝐶𝐴 = 12，D、E 在 𝐶𝐴上，且 𝐴𝐷 =  𝐷𝐸 =  𝐸𝐶 ，試求 𝐵𝐷=_______。 

 

 

 

 

 

 A:
𝟐√𝟑𝟎

𝟑
 

B 

A D C E 


